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Šest Čestných občanství, z toho čtyři in memoriam, a tři Ceny Prahy 1 letos udělila městská
část Praha 1 výrazným osobnostem kultury, vzdělávání a veřejného života. Slavnostní
předání se uskutečnilo 25. února v Kaiserštejnském paláci na Malé Straně.

Praha 1 i letos ocenila výrazné osobnosti, jejichž životy jsou s ní neoddělitelně propojeny v kulturní,
umělecké či veřejné sféře. O udělení ocenění rozhodlo Zastupitelstvo městské části Praha 1.

„Praha 1 je místem, kde se potkává historie s přítomností. Máme zde mnoho osobností, které si
zaslouží poděkování. Je mi ctí, že mohu dnes předat významná ocenění některým z nich. Jde o výraz
úcty k lidem, kteří svým talentem, vytrvalostí i osobní odvahou přispěli k dobrému jménu této
městské části,“ uvedla starostka Terezie Radoměřská.

Čestná občanství in memoriam

Čestné občanství in memoriam bylo uděleno herci Jiřímu Bartoškovi (1947–2025), jedné z
nejvýraznějších osobností české filmové scény a dlouholetému prezidentovi Mezinárodního filmového
festivalu Karlovy Vary. Jeho více než padesátiletá kariéra zahrnovala desítky filmových i televizních
rolí. S Prahou 1 byl spjat nejen jako její občan, ale i jako jedna z tváří listopadu 1989 na Václavském
náměstí.

In memoriam byl oceněn také doc. Rudolf Krejčík (1934–2014), režisér, scenárista a pedagog FAMU.
Většinu života prožil na Václavském náměstí a během své kariéry natočil bezmála tři stovky filmů
různých žánrů. Po roce 1990 se výrazně podílel na rozvoji mezinárodních aktivit FAMU.

Další pocta patří Romanu Kotrčovi (1965–2025), zakládajícímu členovi Sdružení výtvarníků Karlova
mostu a uměleckému kováři. Dlouhodobě se zasazoval o ochranu a kultivaci prostoru Karlova mostu
a aktivně přispíval k jeho kulturnímu a spolkovému životu.

Čestné občanství in memoriam získal rovněž Vlastimil Harapes, dlouholetý sólista baletu Národního
divadla, choreograf a pedagog, který patřil k nejvýraznějším osobnostem české baletní scény a
desítky let žil v Praze 1.

Čestná občanství

Čestné občanství Prahy 1 převzala Marie Vilánková, zakladatelka a dlouholetá ředitelka Školy v
přírodě v Česticích, příspěvkové organizace městské části Praha 1. Školu vedla od roku 1988 do roku
2016 a zásadně se zasloužila o její stabilitu i rozvoj.

Ocenění dostal také Milan Tolkner, dlouholetý ředitel Základní umělecké školy Biskupská. Významně
přispěl k rozvoji školy, stojí za vznikem a vedením Big Bandu Biskupská a za reprezentací Prahy 1
doma i v zahraničí.

Ceny Prahy 1



Cenu Prahy 1 obdržel hudební skladatel, zpěvák a moderátor Jaroslav Uhlíř, jehož tvorba oslovuje
několik generací posluchačů. Jeho profesní dráha je spjata s centrem Prahy – studoval na Lidové
konzervatoři (dnešní Konzervatoř Jaroslava Ježka) a dlouhodobě působil na pražských scénách.

Dalším laureátem je publicista, kurátor a organizátor kulturních projektů Josef Vomáčka, který se
dlouhodobě věnuje architektuře, výtvarnému umění a jazzu a výrazně přispívá ke kulturnímu dění v
Praze 1, kde od roku 1982 žije.

Cenu Prahy 1 převzal také Big Band Biskupská, který pod vedením Milana Tolknera dlouhodobě
reprezentuje městskou část na domácích i zahraničních pódiích a je nedílnou součástí jejího
kulturního života.

Tradice udělování Čestného občanství a Ceny Prahy 1 připomíná, že historické centrum Prahy není
jen symbolem minulosti, ale především místem živé kultury, vzdělávání a aktivní občanské
společnosti.

https://www.praha1.cz/praha-1-udelila-cestna-obcanstvi-a-ceny-prahy-1-mezi-ocenenymi-jsou-take-jiri
-bartoska-jaroslav-uhlir-a-vlastimil-harapes

https://www.praha1.cz/praha-1-udelila-cestna-obcanstvi-a-ceny-prahy-1-mezi-ocenenymi-jsou-take-jiri-bartoska-jaroslav-uhlir-a-vlastimil-harapes
https://www.praha1.cz/praha-1-udelila-cestna-obcanstvi-a-ceny-prahy-1-mezi-ocenenymi-jsou-take-jiri-bartoska-jaroslav-uhlir-a-vlastimil-harapes

